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Apare în fiecare Dumineca. I Preţul unui exemplar: 1 Leu. 

Venirea Domnului. 
(urmare.) 

Tot astfel şi Habacuc (Avacum) 
privea răpit într'o viziune sfântă, ară
tarea S a : „Dumnezeu vine de pe 
Teman şi Sfântul de pe muntele Pa-
ran, măreţia lui acopere cerurile, şi 
plin este pământul de lauda sa. Stră
lucirea lui este ca a soarelui, raze ies 
din mâna sa. El se opreşte şi face 
pământul să se clatine, El caută îm
prejur şi face ca popoarele să se cut
remure ; munţii eterni se risipesc, şi 
colinele străvechi se afundă." Hab. 
3 : 3. 4. 6. 8. 10. 

Când Mântuitorul se afla în fata 
despărtirei de ucenicii Săi, El îi mân
gâie în durerea lor cu asigurarea,, că 
va veni iarăşi : „Să nu se turbure 
inima voast ră! Aveţi încredere în 
Dzeu, aveţi încredere şi în mine! In 
casa Tatălui meu sunt multe locuinţe; 
iar dacă n'ar fi, v 'aş fi spus, eu merg 
s ă vă gătesc vouă loc. Şi dacă mă 
voi fi dus şi voiu fi gătit vouă loc, 
iar voiu veni la voi şi vă voi lua la 
mine însumi." Ioan 14: 1—3. îngerii, 
cari după înălţarea lui Hristosla cer, 
petreceau pe muntele Măslinilor, re-
petfră ucenicilor făgăduinţa revenirei 
S a l e : „Acest Isus, care fu luat dela 
voi spre cer ; astfel va veni după cum 
l'ati văzut ducându-se spre cer." Fapt. 
1:11 —Iar apostolul Pavel mărturiseşte 

sub influenta Spiritul Sfânt : „Căci 
însuşi Domnul în îndemn, în glas de 
arhanghel şi în trimbita lui Dumne
zeu se va pogori din cer." I. Tes . 
4 : 16. Profetul de pe Patmos z ice ; 
„Iată vine cu norii, şi ori ce ochi îl 
va vedea." Apoc. 1 : 7. In jurul ve-
nirei Sale se îngrămădeşte toată mă
rirea acelui timp, de întocmire din 
nou a totului, pespre care timpuri a 
vorbit Dzeu din veac prin rostul sfin
ţilor săi profeţi. Fapt. 3 : 2 1 Venirea 
Domnului a fost întotdeauna speranţa 
creştinilor adevăraţi, cari în toate tim
purile au mărturisit şi mărturisesc des
pre Hristoş c ă : „Iajă-şi va să vină 
cu mărire ca se judece pe cei 
vii şi pe cei morţi." Simb. cred. 

Făgăduinţa Mântuitorului, dată 
pe muntele Măslinilor la despărţire 
că va veni iară-şi, lumină ucenicilor» 
viitorul şi le umplu inimile cu o bu
curie şi speranţă, pe cari nici o grije 
nu le-o putu înăbuşi, nici slăbi prin 
vre-o cercare. Prin suferinţe şi prigo
niri, arătarea marelui nostră Dzeu şi 
Mântuitor Isus Hristos, le era fericită 
speranţă. 

Pe Patmosul stâncos, ucenicul 
cel iubit aude făgăduinţa: „Iată viu 
curând," iar răspunsul său dornic a 
fost: „Da, vino Doamne Isuse" ! 

(Va urma.) 



Pelerinajul delà Mănăstirea 
Moiseiului. 

Preasflnlitul Episcop Dr. Iulia 
H088Ù terminând cu vizitata canonică 
din Valea porcului, Rona de jos, vi-
zitatia parohiei şi sfinţirea Bisericei 
din Borşa, în 5 Sept. de cătră seara 
se retrage la sf. Mănăstire din Moisei. 

Deja începând din 6 Sept. crt. 
credincioşii din depărtări vin în cete 
cu procesii la locul de rugă. Cei din 
apropiere sosesc în ziua următoare, 
dar cu deosbire în 8 Sept. demineaia 
{praznicul Naştrei Preac. Fecioare) se 
adună mulţime cum nici odată. Se 
evaluiază numărul evlavioşilor la 
7—8 mii suflete, între cari aproape 
toată inteligenta din judeţ. Pelerinii 
români de peste Tisa (Ceho-Slovacia) 
sunt cam opt sute. Sosesc o mulţime 
de profesori din întreaga tară în frunte 
cu savantul prezident dl. prof. univ. 
Mehedinţ\ cari au avut în zilele pre
mergătoare congres geografic în ca
pitala judeţului. 

Serviciul divin l a oficiat Prea-
sfintitul Episcop cu asistenta alor 20 
preoţi. In cursul sfintei Liturgii s'a 
săvârşit hirotonirea teologului absol
vent Gr. Pop. Un act emoţionant ce 
nu s'a mai văzut în Maramureş. La 
întrebarea Arhireului că candidatul 
Ia preoţie „Vrednic este ?" răspunzând 
corul cu întreit „Vrednic este !" ochii 
credincioşilor se scaldă în lacrimi. 
Sfârşindu-se actul sfintirei întru preot 
nou hirotonitul primeşte delà Arhireu 
sărutarea părintească conliturghisând 
sf. Liturgie până în capăt împreună 
cu clerul asistent. 

Predica zilei o rosteşte însuş Ar-
hierul. învăţătura despre tăria în cre
dinţă şi fericirea sufletului crediricios 
remâne neştearsă în înifnile miilor de 
ascultători. 

In cursul acestor zile de praznic 
sufletesc se spovedesc şi cuminecă 
peste două mii Credincioşi. Numai Ia 
Liturgla ârhirească s'au putut număra 
750 înşi, cari au primit sf. Impărtă-
şenie din manile Prea sf. Episcop. 

Drumurile şi podurile deteriorate 
de ravagiele ploilor, în vederea vizi-
tatiunei arhireieşti s a u pus în ordine 
cu repeziciune de admirat. Mulţumită 
călduroasă îngrijirei prefectului şi os-
tenelefor neîntrerupte a subprefectului 
pe cum şi zelului administratorilor 
de plasă şi antistielor comunale, iar 
pentru înfăptuirea grabnică a părţii 
technice, dl. priminginer jud. Wind-
holt merită toată recunoştinţa. 

Calea apostolică a iubitului Ar
hireu pe acestea plaiuri cu drept cu
vânt se poate numi cale triumfală. A 
triumfat aici adevărul veşnic depozi
tat în sinul Bisericii lui Hristos fată 
de care toate uneltirile trebuie să 
amuţească. 

Raportor. 

A doua venire a lui Isus 
De P. Bîrlea. 

(Urmare) 

Sectele adventiste propovăduiesc 
aceea, cumcă Domnul Hristos cât d e 
curând vine să judece lumea, unele 
sect echiar designează şi timpul venirei 
dupăcum am văzut. 

Urmând calea lui William Miller 
s'au divizat în multe secte. Sectele 
în România sunt următoarele: 

1. Secta nazarenilor, sau a pocăi
ţilor. Şefii lor sunt Antoniu Fodor, 
Pavel Crişan. Cartea lor are titlul: 
„Noua harfă a Sionului". Aderenţii 
acestei secte se găsesc prin judeţele 
Arad, Bihor, Timiş, Torontal şi Caraş-
Severin. 



2. Asociatiunea internaţionala a 
studenţilor de biblie cu sediul în Cluj. 
Conducătorul lor este I.B. Sima. Gazetele 
lor sunt următoarele : „Turnul de veg
here", Epoca de aur, Planul divin al vâr
stelor, Crearea lumei, Milioane ce 
trăiesc acuma nu vor muri nici odată. 
Ce spun Scripturile despre iad, harfa 
lui Dzeu, Cântările zorilor, etc. Secta 
aceasta urmează învăţăturile lui Rus-
sel, care a scris cărţi sub titlul „Vo
lum". Secta aceasta în America are 
numire de Russelişti. Au partizani în 
judeţele Cojocna, Bistrita-Năsăud, 
Hunedoara, Maramureş. Ei au propo
văduit venirea lui Isus pe anul 1876, 
apoi pe 1925. 

3. Secta adventiştilor retormişti: 
Conducătorii lor sunt Freiberger, Ni-
colici, Ghi{a Manea şi alţi. Au o 
broşură după întemeietorul lor Doamna 
White „Destăinuiri şi viziunii". Ei se 
mai numesc şi Sâmbătari. 

Cărţile lor „ 0 espunere princi
piilor comunităţii adventiştilor de ziua 
a 7-ea". Apoi inca o broşură „Păzâ-
torul adevărului. 

4 Secta babtiştilor. Prin jud. Cluj, 
Someş, Maramureş. 

5. Secta adventiştilor, sub condu
cerea DluiPetre Paulini din Bucureşti. 

6. Secta secerătorilor, su condu
cerea Ladislau Weg, Ioan Benedec. 
Au adeverenti prin Bucureşti şi Braşov. 

7. Secta penticostaliştilor, sub 
conducerea lui George Bradin. învă
ţătura lor e scrisă în broşura „Dec
lararea fundamentului adevărat". Cre
dincioşi au prin judeţul Arad. 

8. Secta înochentistă cu învăţă
tură imorală, au credincioşi prin Ba
sarabia. 

Aceste 8 secte sunt în România. 
(Va urma) 

Din catechism. 
40. Remas'au loji îngerii buni şi 

fericit? Nu toii îngerii au remas buni 
şi fericiţii că mulţi au păcătuit şi pentru 
aceea au fost aruncaţi în iad, aceştia 
se numesc diavoli, sau spirite rele. 

Toii îngerii au fost îhtr'un mo* 

merit dat ispitiţi, o parte din ei au 
remas credincioşi adevărului, darului 
şi credinţei dumnezeieşti, însă o bu
nă parte din ei, au păcătuit, a u pier
dut darul sfintitor şi toate darurile 
supranaturale. Ca pedeapsă â păca
tului Dumnezeu i-a lipsit de speranţa 
vietei veşnice în împărăţia cerului şi 
i-a aruncat la pedeapsa veşnică, 
precum spune insuşi Hristos despre 
sine, ca va spune oamenilor osândiţi 
la judebata din urmă (Mat. 25, 41.) : 
„Mergefi de la mine blăstămaiitor, în 
focul cel de veci, care este gătit dia
volului şi îngerilor lui", tot El spune 
la un alt loc (Io. 8, 44.) cătră farisei i 
„Voi sunteţi dela părintele vostru dia
vol, şi poftele părintelui vostru voi|i a 
face. Acela a fost ucigător de oame
ni de la început şi nu a rămas în 
adevăr, pentrucă nu este adevăr în-
trânsul. Când vorbeşte minciuna, vor
beşte dintru ale sale, ca mincinos 
este şi părinte al minciunii." Iar sf. 
Ap. Pavel vorbind de preoţii minci
noşi, î-i deosebeşte de satana de o 
parte, şi de oamenii buni de alta parte, 
ne arată pe satana, ca autorul făţăr
niciei (Cor. II. 11. 13—15.) „Căci de 
acest fel sunt apostolii cei mincinoşi, 
lucrători inşelători, cari se prefac în 
apostolii Iui Hristos. Şi nu e minune, 
doar insuşi satana se preface în în
gerul luminii. Nu este dară lucru mare, 
de se prefac slujitorii lui ca slujitorii 
dreptăţii: sfârşitul lor va fi după fap
tele lor." 

Adormirea Sî. Âpdst. şî Evaitgeli*t 
Ioan Teologul. — 26 Septembre. — Sf. Ioan 
a vi^tuit mâi îndelungat intre Sfinţii Apostoli, 
este sigur, cumcă a trecut pres'e 90 de ani, 
când a lăsat lumea aceasta. Ei a ajuns şi 
desbinările ce au început a se ivi intre 
creştini. Văzând aceste creştinii cei buni, 
l'au rugat p-e Sf. lofin, ca sâ te descrie 
celea ce au de a le crede. Sf. Ioan a cerut 
cu posturi şi cu rugăciuni dârui de ia 



Dumnezeu şi s'a ocupat la descrierea evan-
geliei, care poartă numele dela el. 

Sf. loan începe evangelia sa cu de
scrierea unui mister ceresc când scrie: 
„Intre început era cuvântul şi cuvântul era 
la Dumnezeu şi Dumnezeu era cuvântul". 
O evangelie atât de insămnată ca aceasta 
se ceteşte în Dumineca Sf. Paşti. Sf. loan 
arată în evangelia sa cumca Hristos este 
Dumnezeu adevărat, de una fiinţă şi de 
o natură cu Tatăl şi cumcă aceia cari cred 
în Dânsul se vor mântui. 

Iubirea a condus peana lui şi cuvin
tele iubirei le-a predicat continua ca apostolul 
iubirei, îndeamnă la iubirea ce se arată în 
fapte. Despre aceasta iubire ce aşa tare 
ardea în pieptul Iui sfânt, a dat mărturie 
vie şi cu intimplarea următoare, descrisă de 
Sfinjii Părinţi. 

Sf. loan predicând odată intr'o cetate, ! 
a văzut pre un tinăr care îl asculta cu toată 
evlavia, pre care chiemându-1 la sine la 
lăsat în grija episcopului cetăţii, care la 
invătat. Insă tinărul sedus de prieteni răi 
a negligat rugăciunile şi pre zi ce mergea 
s'a făcut mai rău, şi în urmă prăpădindu-şi 
toată averea s'a făcut tâlhar, şi a trăit intre 
tălharii, cari Iau pus de vătavul lor. Sf. loan 
preste câtva timp reintorcându-se în aceea 
cetate, s'a interesat la episcop că ce s'a 
ales din acel tinăr? iar episcopul i-a 
respuns: a murit. 

Cum ? întreabă Sf. loan — a murit sufle
teşte ! respunse episcopul şi i-a spus cele 
păţite cu el. 

Atunci Sf. loan suind pre un cal s'a 
dus cu grabă în pădurea în care erau 
ascunşi tălharii, şi acolo aceia l'au prins. 
Dânsul i-a rugat să-1 ducă înaintea vătavului 
lor, cari făcând astfel, a stătut fată în fată 

tinărul cu Sf. Ioan şi recunoscând tineruf 
pre Sf. Ioan a început se fuga de el, iar 
Sf. Ioan a fugit după dânsul strigându-i: 
„Fiule pentru ce fugi de părintele tău,, 
dinaintea unui bătrân nearmat. Indurate spre 
mine fiule! Nu te teme, incă poti avea spe
ranţă în viată. Eu voi da seamă în locul* 
tău inaintea lui Hristos. Dacă e lipsă voi 
suferi şi moartea pentru tine, precum 
a suferit Hristos pentru noi. Sum gata^ 
a jertfi şi sufletul mea pentru sufletul tău. 
Stai! Opreşte-te ! 0 credemă, Hristos m'a 
trimis după tine !" La cuvintele aceste tinărul-
s'a oprit, a aruncat armele, a plâns şi s'a 
rugat de iertare de Sf. Ioan, iar sfântul 
sărutându-1 l a condus intre creştini, unde-
prin pocăinţă adevărată şi prin pietate s'a 
făcut exemplul multora. Astfel a mântuit 
iubirea cea înfocată a sfântului Ioan pre 
oaia cea rătăcită din ghiarele lupilor răpitori. 

Sf. Ioan prin arătare cerească înţelegând1 

despre moartea sa. a convocat pre învăţă
ceii săi, şi i-a dus pre un munte inalt, unde 
dânsul avea o biserică. Acolo şi-a deschis 
un momânt şi s'a desbrăcat şi astfel viu s'a 
pus în mormânt, plângând în jurul lui învă
ţăceii lui, şi iată îndată s'a pogorit lumină 
mare din cer, care a cuprins trupul sfântului 
apostol, iar cei de fată s a u înspăimântat, şi 
nu au putut vedea mai mult pre Sf. Ioan 
apostolul şi evangelistul, şi precum afirma 
şi Sf. Hieronim, moartea lui a fost fără du
rere şi trupul Iui a fost scutit de putrejune. 
La mormântul Sf. Ioan s'au făcut foarte multe 
minuni. Mai târziu s'a zidit asupra mormân
tului o biserică pompoasă, carea Turcii cu
prinzând Efezul-au prefăcut'o în moschea. 
Sf. Părinţi îl numesc pre Sf. Ioan martir,, 
căci a fost gata a-şi da viata în căldarea 
cea cu oleiul înfocat. 

Calendar săptămânal. 
26. Sept. 2 Octomvrie, 1926. 

26. Dumineca I. d. Inălf. Sf. Cruci. (Ev. d. Luc. 5, 1.) Adorm. Sf. Ioan. evangel. 
27. Luni. M. Calistrat 305. d. Hr. 
28. Marii. C. P. Hariton 350. d. Hr. 
29. Miercuri. C P . Ciriac Sihastrul 555 d. Hr. 
30. Joi. M. Grigorie. 330. d. Hr, 

1. Vineri. Ap. Ananie. 
2. Sâmbăta . M. Ciprian. 




